



教育部長蔣偉寧偕六所大學校長啟動「中台灣大學系統 (M6)」

## 校園新聞

### 點燃「火炬」擁抱新住民～移民署與本校簽訂策略聯盟合作協議

◎ 秘書室 2013-03-26

為落實對新移民的照顧與輔導服務，內政部入出國及移民署26日下午與中國醫藥大學簽訂策略聯盟合作協議；謝立功署長期待透過大學生的熱情活力，參與新移民的家訪、衛教等關懷服務；黃榮村校長則希望簡化外籍學者的學術交流訪問及外籍學生、僑生、陸生及港澳學生入出境手續，讓大學推動國際化的交流合作更為廣泛密切。

移民署署長謝立功表示，內政部與教育部積極推動的『全國新住民火炬計畫』，期待能結合民間、學校和醫療院所跨領域合作，共同提供全國新住民及其子女完整的文教生活輔導機制；近年來，中國醫藥大學師生實踐社區關懷，推廣醫學知識、義診、課輔、家庭關懷、跨國義診等服務活動，符合新住民照顧服務需求，希望借重學校和醫療的能量與特色，為照顧新住民服務注入一股新力量。

謝立功署長說，移民署除了為新住民創造更好的生活環境，也提供大學外籍學生團體預約辦理申請案、協助了解在臺居留相關規定，希望透過學術單位的合作，吸引更多國外優秀人才來台，為台灣建立更堅實的人力基礎。

黃榮村校長表示，中國醫藥大學強調「人性關懷」與「醫者仁心」的教學特色，培養學生服務學習的情操，從學校、社區走向山區、海邊偏遠地區，甚至每年前往泰緬寮國、尼泊爾進行跨國義診活動；校方非常樂意與移民署合作，未來將加入新住民文化融合議題，積極投入新住民的用藥安全、暑期課後輔導、衛教宣導及生活照顧服務，讓新住民家庭在臺灣建構和諧溫馨之家園。

移民署與中國醫藥大學於26日下午簽訂策略聯盟合作協議後，謝立功署長、移民事務組蘇登仁副組長、服務事務組葛廣徵副大隊長、台中市服務站主任林澤謙等一行人，並與黃榮村校長、陳偉德副校長、國際長李信達、學務處曾新光組長等人，對於協助新移民融入本土家庭、簡化外籍學生入出境手續等事宜交流座談，促進台灣多元文化融合成一個和樂富禮的社會。

中央社新聞網 (<http://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/123179.aspx>);

南華報 [http://www.nhts.com.tw/news\\_r.asp?did=95&xid=0&id=2693](http://www.nhts.com.tw/news_r.asp?did=95&xid=0&id=2693)

記協、諍報 [http://smnews.com.tw/news\\_r.asp?id=85&xid=5560&cid=113](http://smnews.com.tw/news_r.asp?id=85&xid=5560&cid=113)

台灣新聞報 <http://www.newstaiwan.com.tw/index.php?menu=newst&ms=8&nnid=139806>

民眾時報 <http://news.ihandle.com.tw/read.php?15323>

世紀新聞社 [http://www.centurynews.com.tw/hot\\_cg1.html#70646](http://www.centurynews.com.tw/hot_cg1.html#70646)

#### 【相關圖片】



移民署長謝立功與黃榮村校長簽署策略聯盟協議。



謝立功署長與黃榮村村長談甚歡。



移民署與中國醫藥大學簽署策略聯盟合作協議。



謝立功署長與黃榮村村長互贈紀念品。



謝立功署長與黃榮村村長互贈紀念品。



移民署官員與中國醫藥大學團隊合影。



移民署官員與中國醫藥大學策略聯盟合作交流座談。



謝立功署長、黃榮村村長、陳偉德副校長座談交流。



點燃「火炬」擁抱新住民。



眾聲日報

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=2397](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2397).

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366（分機一覽表）

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020（北港）

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助